CIRCUITOS i

Correcao do fator de poténcia
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Exemplo:

1. No circuito abaixo, calcular o fator de poténcia. Corrigir o FP para 0,95,
calculando o valor do capacitor e a nova corrente drenada pela fonte.
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Exercicio:

2. No circuito abaixo, calcular o fator de poténcia. Corrigir o FP para 0,96
calculando o valor do capacitor e a nova corrente drenada pela fonte.
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Exercicio:

3. Um motor CA indutivo, consome uma poténcia de 895 W (medida com
wattimetro), quando ligado a plena carga em uma rede de 220V de tensao,
60Hz. A corrente medida no motor é de 5,1 A. A partir destas informacodes e
sabendo que o motor € uma carga indutiva, calcule:

a) o fator de poténcia atual da instalacao;

b) o capacitor necessario para corrigir o fator de poténcia para o mais proximo do

unitario possivel, assumindo que os valores comerciais dos capacitores sao

sempre multiplos de 10, valor para baixo(exemplo, 57,36uF => 50uF)

c) o novo fator de poténcia corrigido;

d) a nova corrente drenada da fonte;

e) a nova poténcia reativa drenada da fonte.



